

我市派出 13 个检查督导组 赶赴各地防汛抗洪救灾

赵乐秦对防汛作出指示 秦春成一线检查指导

本报讯（记者周文俊）连日来，我市遭遇持续强降雨天气过程。市委、市政府对防汛工作高度重视，6月7日，市防汛抗旱指挥部下发紧急通知，派出13个由市领导担任组长的检查督导组赴各地开展防汛抗洪救灾工作。市委书记赵乐秦对防汛工作作出指示，强调要全力做好防汛抗洪救灾各项工作，坚决保障人民群众生命财产安全和救援人员自身安全，确保将灾害损失降到最低。市长秦春成带队赴阳朔县一线进行检查指导。

赵乐秦在指示中指出：近期我市出现连续强降雨天气，防汛抗洪形势严峻。全市各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾和防控重大风险的重要指示批示精神，全面落实自治区防汛抗洪救灾部署要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持把确保人民群众的生命安全放在首位，立足防大汛、抢大险、救大灾，严格落实防汛抗洪责任制，坚持精准谋划、靠前指挥，加强预测预报、会商研判，完善应急预案、防范措施，强化值班值守、应急处置，紧盯重点部位、重点人群，全力做好防汛抗洪救灾各项工作，坚决保障人民群众生命财产安全和救援人员自身安全，确保将灾害损失降到最低。

据悉，自上周以来，我市已发生七轮强降雨，永福、灵川、兴安、阳朔、平乐5县及桂林市区普降暴雨到大暴雨、个别区域出现特大暴雨。受此影

响，我市部分河流出现不同程度的超警戒水位，部分地区出现洪涝灾情。6月5日，我市将洪涝灾害Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级应急响应。根据市气象部门预计，7日至9日，全市仍会出现暴雨、局部大暴雨、个别区域特大暴雨的强降雨过程。

为全力做好防汛抗洪救灾工作，确保人民群众生命财产安全。昨日，市领导纷纷带队赶赴各县(市、区)开展防汛抗洪救灾检查指导工作。记者了解到，13个检查指导组的市领导包括：王致、彭代元、赵志军、韦凤云、王建毅、彭东光、赵仲华、古国章、石春莲、何运保、李滨、周卉、朱永辉、钟洪、兰燕、谢灵忠、雷声、赵奇玲、汤桂荔、肖立华、郑毅、钟麟、唐修璇。

根据要求，检查督导组至少有一名市领导带队在各县(市)驻点指导，直至汛情结束。检查指导主要内容包括：中央、自治区和市委、市政府领导指示批示落实情况；防汛抗旱责任制落实情况；会商研判机制建立情况；预案修订完善情况；应急救援机制建立情况；水库水电站安全度汛情况；重点区域管控情况；防范地质灾害情况等。

据了解，目前我市广大党员干部群众和应急救援队伍已全力投入防汛抗洪救灾工作中，各级各部门全面落实防汛工作责任制，形成市县乡村四级层层抓落实工作局面。

强降雨致多地人员被困 消防紧急营救

昨天共在阳朔永福等地救援转移数百名群众

6月7日，受持续强降雨影响，桂林多地发生洪涝灾害，致使人员被困。桂林市消防救援总队紧急调派消防救援人员，赶到现场进行营救，帮助群众化险为夷。

阳朔数百群众

被转移至安全地带

6月7日上午9点左右，桂林市119指挥中心接到报警，称阳朔县葡萄镇八队农场有3人被洪水困在家中。接到出警指令后，阳朔县消防救援大队紧急出动。

消防救援人员介绍，他们赶到葡萄镇八队农场后发现，持续的暴雨致使进出葡萄八队农场的道路被洪水淹没至成人胸口处，且水位仍在上涨中。根据现场情况，消防救援人员携带水域救援装备进入农场，在报警人员的协助下，锁定了3名被困人员所在的房屋，并借助橡皮艇赶了过去，将他们带到安全区域。

上午9点30分左右，阳朔县消防救援大队接到阳朔县公安局葡萄镇派出所的电话，得知葡萄镇仁和村委横山堡村有一名老人被洪水困在家中。消防救援人员随后赶到横山堡村，在当地村民的指引下，借助橡皮艇赶到老人的家门口，采取背的方式将老人转移到橡皮艇上，并转移至安全地带。

上午11点左右，阳朔县消防救援大队接到出警指令，称葡萄镇马岚村委大桥村有3人被洪水围困。据报警人介绍，被困的是两名老人和一个小孩。由于整个上午大雨一直没有停，水位迅速上涨，他们根本来不及转移。了解情况后，消防救援人员对现场情况进行勘察，寻找有利地形放下橡皮艇进村，顺利找到被困3人所在的位置，一一将他们转移至橡皮艇上，然后带到村外安全地带。

另外，阳朔县十里画廊、高田镇、白沙镇等地发生洪涝灾害，多人被困。遇龙消防救援站得知情况后立即出动3辆消防车、3艘橡皮艇、21名消防指战员前往处置。桂林市消防救援支队全勤指挥部带领特勤、象鼻山、瓦窑、北门、金雁、八里街、昭州、文武8个消防救援站组织水域救援专业队，共出动13辆消防车、10艘橡皮艇、1艘冲锋舟、164人前往增援。截至下午5点，救出被困人员391名。

永福消防

紧急转移两百多群众

6月7日清晨6点49分，消防部门接到报警，称永福县城动车站、罗锦镇和茅江桥等地灾情较重，内涝导致上百人被困。接警后，永福县消防救援大队立即赶赴现场进行救援。

在永福县罗锦镇满堂新村，消防救援人员经侦察发现，因为持续降雨导致洪水暴发，水位较高，无法看到水下情况，且涉水阻力较大，部分涉水道路水流湍急，救援难度很大。根据现场情况，指挥员立即组织消防队员穿着水域救援服和救生衣，利用橡皮艇将4名村民转移到安全区域，并为村民运送一批食品物资。

6月7日上午，洪水导致永福动车站被围困，动车站门前的道路水深1.5到2米。消防救援人员利用橡皮艇转移了60名被困群众。

在永福县茅江桥附近，洪水淹没至房屋2楼。消防救援人员驾驶橡皮艇疏散转移被洪水围困人员155人，其中1人病情较重，被送往永福县城医院救治。

多地出现群众被困

营救行动紧急展开

6月7日，临桂区六塘镇12个村委出现不同程度被洪水围困的情况，2000多人出行受影响。灾情发生后，六塘镇党委和政府高度重视、周密部署，及时组织力量展开抗洪救灾工作。据了解，当天共解救被困村民126名。

荔浦市马岭镇、双江镇等地多人被困。荔城消防救援站出动3辆救援车、14人、2艘橡皮艇和1艘冲锋舟前往处置。桂林特勤消防救援站出动1辆消防车、1艘橡皮艇、7名指战员前往增援。至7日下午记者发稿时，已救出被困人员8名。

7日上午11时53分，平乐县长滩裕丰村桂江边河水上上涨造成2人被困渔船上。昭州消防救援站接到报警后出动1个抢险编队，1车7人前往处置。下午1点36分，2名被困人员被救出，均无生命危险。

7日下午，雁山区2人被洪水围困。金雁消防救援站出动1个抢险编队，1车7人、1艘橡皮艇前往处置。下午4点40分，2名被困人员被救出。

通讯员晏荣东 曾瑛之 李家豪 潘杰 黄结 周冬平 记者申艳

漓江水位迅速上涨 海事部门启动应急预案

本报讯（记者唐霖云 通讯员聂小丽）记者从桂林海事局了解到，受6月5日以来的强降雨影响，漓江水位持续迅速上涨，7日12时桂林水文站水位达143.95米，且还在持续上涨。为保障辖区水上交通安全，桂林海事局从7日7时40分起，对漓江精华游航线、兴坪—渔村航线及桂江平乐段实行船舶交通管制。由于之前已经对漓江排筏实施交通管制，至此，桂林海事局今

年首次对漓江精华游航线船舶、排筏同时实施交通管制。

据介绍，目前阳朔海事处、平乐海事处已启动了防汛应急响应。交通管制期间，海事部门加强对重点渡口、重点水域、重点时段和重点船舶的监管。

截至7日14时，桂林海事局共向船舶发布天气水文预警信息1630艘次。

桂柳高速多处塌方 紧急抢险恢复通行

本报讯（记者沈青 通讯员唐丹妮）6月7日上午，G72桂柳高速出现多处边坡塌方、路树倒伏等状况，导致部分路段交通临时受阻，影响道路通畅。

记者从广西交投集团柳州高速公司永福分公司了解到，7日上午10点50分左右，该公司接到报告，柳州往桂林方向大端隧道口发生塌方，导致往桂林方向交通中断。该公司立即组织力量到现场抢险，至16点10分，抢通了道路。

据统计，截至19点，永福分公司当天出动67名应急值班人员，共处理路面应急事件11件，累计清理塌方量1500立方米，2处边坡覆盖遮雨棚900平方米，避免二次塌方。



高速公路工作人员清理阻隔落石。
通讯员唐丹妮 摄